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РОЛЬ ПЕДАГОГА ЗАКЛАДУ ПОЗАШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ У 

ФОРМУВАННІ В УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ ПРОФЕСІЙНИХ 

ЦІННІСНИХ ОРІЄНТАЦІЙ В УМОВАХ ВІЙНИ 
 

Важливими передумовами успішного виконання ролі 

педагога закладу позашкільної освіти у формуванні в учнівської 

молоді професійних ціннісних орієнтацій в умовах війни є 

забезпечення відповідальності за його результати. 

Тому важливо на основі попередніх досліджень [1–11] 

сформулювати рекомендації щодо удосконалення ролі педагога 

закладу позашкільної освіти у формуванні в учнівської молоді 

належних професійних ціннісних орієнтацій в умовах війни. 

Педагог закладу позашкільної освіти має знати, що підлітковий вік 

є оптимальним часом для формування в молоді професійних 
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ціннісних орієнтацій, і допомогти учням у становленні цих 

ціннісних орієнтацій.  

Удосконалення ролі педагога закладу позашкільної освіти у 

формуванні професійних ціннісних орієнтацій вихованців 

залежить від його знань педагогіки, психології, філософії, 

аксіології (науки про цінності), соціології; уміння планувати 

діяльність вихованців з оволодіння певною професією; володіння 

технологіями навчання; уміння рефлексувати; проводити 

тестування нахилів вихованців, психолого-педагогічні тренінги з 

метою формування у вихованців професійних ціннісних 

орієнтацій. 

Метою удосконалення ролі педагога закладу позашкільної 

освіти у формуванні професійних ціннісних орієнтацій у 

вихованців є сприяння їхньому становленню як суб’єктів 

ціннісної сфери. Для цього педагогу закладу позашкільної освіти 

слід забезпечити створення таких педагогічних умов: 

усвідомлення вихованцями системи ціннісних орієнтацій, яка є їм 

близькою; спрямованість роботи з вихованцями на гуманістичні 

цінності; мотивації особистісного і професійного самовизначення 

вихованців; розвитку їхньої активної професійної позиції; 

збагачення суб’єктного ціннісного досвіду вихованців; їхня 

комплексна теоретична і практична підготовка. 

Удосконалення ролі педагога закладу позашкільної освіти у 

формуванні професійних ціннісних орієнтацій у вихованців є 

поетапним, враховуючи ієрархію цінностей професії за 

В. Семиченко: перший етап – формування педагогом закладу 

позашкільної освіти пріоритетних життєвих цінностей вихованця 

(«рівень загального»); другий етап – формування орієнтацій у 

вихованців на базові професійні цінності, допомога в 

усвідомленні сутності означених цінностей («рівень 

особливого»); третій етап – становлення в вихованця 

індивідуальної системи професійних цінностей та їх ствердження 

(«рівень одиничного»). 
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Отже, розвиток рефлексивної позиції вихованця забезпечує 

суб’єктивацію сприйняття ним у закладі позашкільної освіти 

професійних цінностей через самоаналіз і оцінку. Гурткова робота 

закладає фундамент професійних знань, який має забезпечити 

особистісне, професійне, духовне, культурне становлення 

особистості кожного вихованця. 

Стратегія удосконалення ролі педагога закладу позашкільної 

освіти у формуванні професійних ціннісних орієнтацій у 

вихованців є однією з основних, адже у структурі особистості 

вихованця цінності лежать в основі становлення майбутніх 

професійних якостей його особистості, розвитку гуманістичної 

культури вихованця, професійних і особистісних компетенцій. 
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